

乖乖女离家出走, 父母后悔管得宽

在18岁生日前夕, 患抑郁症的女孩第三次出走 父母自责: 不该什么都替她安排

没有任何征兆, 长沙女孩英英在18岁生日前夕离家出走了。

尽管这是她的第三次出走, 但父母还是感到意外和惊惶失措。

而且与其他顽劣和沾染了不良习气的孩子离家出走不同, 英英这个孩子“实在是太听话了”, 所以, 事后父母感觉更多的是自责。

1月22日, 在英英离家第三天, 万分着急的张爸爸向本报打来求助电话, 希望大家能帮他找找女儿, 也希望女儿看到报道后能早点回家。

成人礼前夕孩子出走了

1月19日中午, 家住长沙岳麓区金峰小区的张妈妈正在准备午饭, 女儿英英在一旁打下手, 张妈妈忙活了一阵子后, 突然发现女儿不见了, 联想到女儿已出走过两次, 她马上反应过来, “不妙! 女儿可能又离家出走了。”

一家人饭都没吃找遍了亲戚朋友家, 都没有结果, 接下来两天的寻找也没任何线索, 无奈之下想到向本报求助。

记者22日来到了英英家里, 张妈妈拿出英英的照片时瞬间泣不成声, 念叨着, “昨天是女儿18岁的生日, 本想好好给她办一个成人礼, 没想到她却出走了……”张

妈妈说, 更让她担心的是, 女儿离家时什么都没带, 身上钱也不多。”

她的出走 疑与抑郁症有关

“女儿很内向, 说话轻声细语, 从来不会说不, 很听话, 成绩也不错。”张爸爸分析说, “女儿这次离家出走可能是抑郁症发作了。”

张爸爸介绍, “英英去年参加高考失利了, 没考上二本。我让她去读了三本, 并替她安排了学校和专业。”

现在回想起这些做法, 张爸爸很自责, “她一直想去复读, 但还是听了我的安排。”张爸爸介绍, 英英一直沉浸在高考的失利中, 心理压力, 同时又很内向, 不适应大学生活, 最终病了——被省第二人民医院诊断为未分型精神分裂症和低血铁症。

“我们最开始发觉是在她军训完后, 她同学告诉我们, 她经常忘记吃饭, 大晚上地在外面散步, 上课也多次走错教室。”

她是从不说“不”的乖乖女

“她曾经在医院里出走了, 我们几个人分头找, 最后在马路天桥上发现了她, 她说在这里站了一天。”张妈妈介

绍, “女儿从小到大大一直很听话, 就算心里不愿意, 也不会拒绝, 比如她第二次出走, 当时我发现她, 一直跟踪她, 想看她到底要去哪, 结果她发现了, 立即乖乖回到医院。”

对此, 张爸爸十分自责, “从小到大, 每天上下学都是我去接送, 我说什么就是什么, 就连读大学, 也是我安排的学校和专业。她一直想留长发, 但是为了她能安心学习, 我让她留短发。女儿患上抑郁症后, 一直说感觉压力很大, 想出去走走, 说我们管得太多了。”

她的朋友不多 与父母交流也少

女儿喜欢什么? 她最好的朋友是谁? 可能会去哪些地方? 对这些问题, 英英的父母都无法回答, 张爸爸介绍, 他们夫妻俩很少和孩子有思想交流, “我们就只知道她喜欢读书, 听话, 也没什么特别的兴趣爱好, 从没带朋友回家玩过。”

张爸爸随后拿出了英英的手机, 手机通讯录上总共只存了35个名字, 张爸爸挨个拨打电话, 没有得到任何线索。记者联系了英英的两名高中同学, 两人都称, “英英的朋友和兴趣都不多, 高考后, 就很少联系了。”

■三湘华声全媒体记者 曾韧 实习生 刘秋欢 张洋银



1月21日, 长沙市河西金峰小区, 英英的妈妈拿着寻人启事在伤心痛哭。

实习生 何佳乐 摄

寻人 线索

最后出现在 “望岳办事处” 发现她请拨打96258

“我报警后, 查看了监控, 女儿最后出现的地点是‘望岳办事处’公交站点, 只有916路和109路经过。”自从英英出走后, 夫妻俩就一直在寻人, 张爸爸更是三番五次地折返于公交调度室和派出所之间, 监控视频看了一次又一次, 但是至今仍未发现英英的身影。

据张妈妈介绍, 英英出走时, 身穿黑色带帽棉衣和紧身牛仔裤, 脚穿黄色和绿色相间的鞋子, 如市民有相关线索请拨打96258或在微博上@三湘都市报, 与我们联系。

心理 分析

“孩子再小也有独立的人格”

对于英英出走一事, 青少年心理专家丹妮说, 孩子也有自己的独立人格, 家长不宜过度安排她的人生, 何况英英已成年, 家长更应尊重孩子的选择和兴趣爱好。“英英的出走可能与父母的‘包办式教育’有关, 父母对她一直很宠爱, 但是这种爱会让她变得压抑, 最终导致心理疾病的发生。”

天翼 中国电信

中国电信祝全省人民马上有福! 吉祥安康!

天翼年欢惠 亿万红包 贺马年

- 好事成双 红包: 20M光速宽带0元 双机大派送
- 福星高照 红包: iPhone/三星/HTC 最高直降1000 送4G大流量
- 招财进宝 红包: 存1290元拿5.5吋4核双模机

存费 送流量 / 话费 / 大礼 100%有礼

天翼手机	信号好 网络覆盖广 高技不卡顿	流量大 暑期手机送7.2G大流量	辐射低 辐射低百倍 绿色更健康	保密强 通话无窃听 保密更安全	品牌全 明星机型多 品牌汇集全
光速宽带	超值选 用天翼3G 送光网宽带	品质高 光网宽带 又快又好	上网快 100兆 光纤入户	应用佳 iTV宽带捆绑 随心随心	服务优 5项服务承诺 贴心保障

卓越天翼 信与好/速度快/流量大 189, 181, 180, 113, 133 一键直通

用户至上 用心服务 Customer First Service Foremost

中国电信 CHINA TELECOM 世界触手可及